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(1) Obtenga la solucion general de laE.D.O. : (y+x+2)dx +dy=0

(20 puntos).
Solucion:

M(z,y)=x+y+2
N(z,y) =1

Tenemos que :
M,—N,=1-0=1#0

Luego la ecuacion diferencial original no es exacta. Veamos si es posible obtener un
factor integrante.

(@) = ygy (My = No) =1

Podemos asumir que depende sélo de x o sélo de y. Supondremos que depende sélo de x.
u(z) = elrlEds — ofds _ gn
La nueva ecuacion diferencial a resolver es :
(y+x+2)etdr +e*dy=0
M(z,y)= (y+z+2)e”
N(z,y) =¢€"

Calculemos la funcion F' :



Fo =M= F(z,y) = fM(fc,y)da:Jrg(y) =

F(x,y)zf(y+x+2)e”"dw+g(y):
F(r,y) =ye"+xe" —e"+2e" +g(y) =
F(z,y) =ye* +xe® +e" + g(y)

Ahora F, = N, luego :

e +gy)=e"=>4d@y)=0=gF =a
Por lo tanto

F(x,y) =ye"+xe*+e"+

La solucion de la ecuacion diferencial original estd dada en forma implicita por
F (37 ) y) =

Se tiene que la solucion general dada en forma implicita es
ye* +zxe*+e'+cp=c =>ye'+re*+e’* =c,conc=cy—c
Despejando y(x) se tiene finalmente que :

y(x) = ce ™ —x+ 1, con c una constante real. D

(2) Obtenga la solucion del P.V.L
dP
9 —012P =0
P(6) =2

(20 puntos).
Solucion:

apr apr dpr dpr
9 —012P=0= "7 =012P = & =0.12dt:f?=f0.12dt:>

In(P) =012t +c = P(t) = e "2 = 0121

Consideremos la condicion inicial :



P(6) = ke =2= k= 7 ~ 0.9735
Por lo tanto la soluciéon del P.V.1. es :

P(t) = e(JQW 0121 D

(3) Obtenga z(t) si se sabe que : (222t — 223)dt + (423 — 62t + 22t?) dox = 0
(20 puntos).
Solucidn:
Veamos si es exacta.
M(t,z) = 22°t — 223
N(t,z) = 42% — 6%t + 2xt>

M, — N; = 4at — 62° — (— 622 +4xt) = 0

Vemos que es una ecuacion diferencial exacta.
F(t,2) = [ M(t,2)dt + g(x) =

F(t,z) = f(21:2t —223) dt + g(z) = F(t,z) = 22? ftdt — 223 f dt + g(z) =
F(t,x) = 22t = 22° t + g(x)

Ahora usemos el hecho que F,, = N

F,=2zt> - 62t + ¢ (x) =423 — 6 2%t + 220> = ¢'(x) = 423 = g(x) = 2!
Porlo tanto : F(t,z) = 2> — 223t + 2*

La solucién general dada en forma implicita es :

F(t,z) = ¢ = 221> — 223t + 2* = ¢, con ¢ una constante real. [_]



